

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsöszteti
a betéteket. Telefon 18 szám.**

harcoló német-magyar csapatokat bekerítsék és megkímélték a szovjet csapatokat a téli harcól a magas hegységben. Ebből a szempontból bizonyára igen nagy jelentőségük van a Nagyváradi és Szeged közötti térségben folyó heves német-magyar ellentámadásoknak.

Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Berlini jelentés szerint a lengyel dráma csúcspontjához érkezett. A szovjet kormány hivatalos lapja, a Pravda arról ír, hogy a lengyel emigráns kormány „elvesztette a játszmát”. Londoni vélemény szerint semmi remény nincs a lengyel-szovjet viszály megoldására.

Madridi jelentés szerint az amerikai népet aggasztják a Sztalinnak tett angolszász engedmények. Az amerikaiak attól tartanak, hogy Roosevelt és Churchill teljesítették Sztalin minden követelését.

**Rendelésre és talpalásra
cipőutalványokat oszt
ki a közellátási hivatal**

A vármegyétől tegnap talpalásra szóló cipőutalványok érkeztek a városi közellátási hivatalhoz. Az utalványok kiosztását ma kezdik meg.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a Lábbeli Központ csak igen csekély mennyiségű utalványt tudott a városok és községek rendelkezé-

sére bocsátani, utalványt csak azok igényeljenek, akiknek valóban szükségük van cipő csináltatásra, vagy talpalásra.

Fejelésre utalványt nem küldött a vármegye, ilyen kérelmet tehát senki se adjon be a közellátási hivatalhoz, mert az úgy sem teljesíthető.

xxx

15 napi fogházat és 100 pengő pénzbüntetést „termelték” a lopott gyümölcsfák

Megirtuk annakidején, hogy Kupeczki Sándor tanyai lakos a csongrádi szőlőkben több gyümölcsfát eltulajdonított különböző helyekről. A két szenvedett gyümölcsfátulajdonosok feljelentést tettek, melynek során nyomozás indult. A nyomozás megállapította, hogy a több helyről ellopt gyümölcsfákat Kupeczki Sándor tulajdonította el.

Kupeczki ügyét a napokban tárgyalta a csongrádi járásbíró-ság. A tárgyaláson a tanúk terhelő vallomást tettek a valamennyien úgy vallottak, hogy a gyümölcsfákat Kupeczki Sándor

tulajdonította el a károsultaktól. Kupeczki Sándor tagadta bűnösségét s azt mondta, hogy a gyümölcsfákat a szőlőkben úgy vette előtte ismeretlen embertől. Ezt azonban nem tudta bizonyítani.

Miután megállapítást nyert, hogy a lopásokat a tanyai földműves követte el, a járásbíró-ság 15 napi fogházra és 100 pengő pénzbüntetésre, mint melék büntetésre, valamint poltikai joga gyakorlásának 1 évre való felfüggesztésére és 1 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Októberben Csongrádra akar
jönni Thuróczy Gyula
erdélyi szintársulata**

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium arról értesítette a polgármestert, hogy az ellen-ség elől kénytelen volt eljönni Erdélyből Thuróczy Gyula szintársulata is, amely az erdélyi városokban szolgálta éveken át a magyar művészetet és kulturát és amelynek szereplését általános megelégedés kísérte. A társulat működése a felsőbb hatóságok elismerését is megnyerte és illetékes helyen gondoskodni

kívánnak fenntartásáról.

A kultuszminisztérium értesítése szerint a társulat októberben Csongrádra akar jönni vendégszerepelni, a hatóság a működését segítse és támogassa. A Thuróczy társulat itteni vendégszereplése természetesen nem érinti a szinkeretületi rendes beosztást, a csongrádi kerület továbbra a Nádasi társulat érdekkörébe tartozik, amely majd később kezdi meg színdarabjait.



**Rendelet a hadműveletek
következtében ki nem fizethető
tisztviselői illetményről**

A belügyminiszter rendeletet adott ki arról, hogy a hadműveletek következtében egyes vármegyék és városok által ki nem fizethető ellátási díjakat (nyugdíj, özvegyi nyugdíj, árvák ellátása, hogyan kapják meg a menekültek. Ez érdekelteknak a magyar királyi belügyminiszteri számvevőség XI. nyugdíj osztályánál kell jelentkezési lappal kérelmüket benyújtani (Budapest, I. Országház u ca 30)

A jelentkezési laphoz mellékelni kell annak igazolását, vagy legalább is valószínűsítést, hogy a kérelmezőnek milyen összegű ellátási díj jár,

különösen csatolni kell, amennyiben a kérelmező birtokában vannak, ezeket az iratokat: az illető vármegyei, vagy városi számvevőség által kiállított és a nyugdíj összegét feltüntető igazoló lapot, az ellátási díj (kegydíj, tartásdíj) kifizetésére vonatkozó legutolsó havi postai értesítőszelvényt, vagy nyugdíjkonvencskét, az ellátási díj megállapítására vonatkozó törvényhatósági, kispályási, illetve városi képviselőtanács végrehatózatot, a tartásdíj megállapítására vonatkozó határozatot, végül az ellátási díjból az esetleges letiltási díjra vonatkozó határozatot.

**Felhívás a kolozsvári
mezőgazdasági
főiskola hallgatóihoz**

Mindazok, akik a kolozsvári mezőgazdasági főiskola 1944 45 tanév első felére felvételt nyertek, valamint azok, akik a mezőgazdasági tanulmányaikat addig a kolozsvári mezőgazdasági főiskolán végzik, beiratkozás és tanulmányaik folytatása céljából a keszthelyi gazdasági akadémia igazgatójánál október 15-ig jelentkezzenek.

-x-

Beszolgáltatásra való tehén olcsón eladó, ért. az állami borpincénél 262

Házhely a bökényi 4 öles ut mellett, Könyökutca közelében eladó. ért. Justh Gyula utca 67. 267

Tiszti egyenruha, köpeny és 43-as csizma, valamint kard eladó. Ért. Apponyi utca 11. d. u 15-16 óra között.

**Megjelent a
Magyar Ünnepek
legújabb száma
Kapható
a trafikokban**

**Megbízható kifutófiút
azonnalra felvesz a
Csongrádi Hirlap
szerkesztősege**

Kétfelműtő között, a Vikor föld feléből kiadó, ért. Barátság u. 4 sz. 219

Felhívás

Felkérem: Ujvási Imre tizedes tábori sz. B. 806. Nagypál László honvéd Sp. D. 424. Nagy János honv. Tp. K. 763. Táborosi József honv. To. Z. 278. Keller István honv. Tp. H. 533. Kécsa János honv. Tp. K. 123. és Táuczos András honv. Nagyrét 64 sz. a lakosok hozzártartozóit, hogy hivatalomban jelenjenek meg.

Hadigondozó tiszt.

Nem kell többé cégjelzéssel ellátni a számlólapokat

A pénzügyminiszter a hivatalos lap csütörtöki számában rendeletet adott ki, amely szerint az állami számlólapok visszamaradó tözselvényeire csak a fizetés napját kell feljegyezni. Az a rendelkezés, hogy az állami számlólapnak a tömbben maradó részt cégjelzéssel kell ellátni, hatályát veszti.

Riasztóügyelettel pótolják a hatósági riasztóeszközök tartós zavarait

A honvédelmi miniszter rendeletét közli a hivatalos lap vasárnapi száma arról, hogy amennyiben valamely város, vagy község hatósági riasztóeszközeinek működésében tartós zavar keletkezik és a hatósági riasztás csak szükségriasztóeszközökkel történik, elrendelhetik hogy a lakóházakban meg kell szervezni a riasztóügyeleti szolgálatot. Ez a szolgálat naponta 22 órától reggel 6 óráig tart és arra csak a ház vagy házcsoport területén lakó és személynél légvédelmi szolgálatra kötelezett személyek oszthatók be. A napi szolgálat legfeljebb 3 óra hosszat tarthat.

Felhívás a hadigondozó tisztekhez

A honvédelmi miniszter a következő felhívást teszi közzé: Azok a járási, városi hadigondozó tisztek, akik a kiürítések során szolgálati helyük átmeneti elhagyására kényszerültek, helyzetüket az előjáró hadigondozó felügyelőnek azonnal jelentésként, utazzanak az illetékes főszolgabírók, polgármesterek új szék helyére és ott szolgálatukat teljes erővel lássák el. Működésük megkezdését a HM/22. h. osztálynak közvetlenül jelentésként.

ELVESZETT 3 cukorjegy Siedor Sándor névre kiállított petróleumjegy. B. megtaláló jutalom ellenében visye a Vályogostelepre, özv. Molnár Józsefnek. 260

ELVESZETT egy Szóke Mihály névre kiállított vásárlási könyv. B. megtaláló jutalom ellenében visye Ciacatricig u. 31. 259

VÁLYOG VAN ELADÓ, Uj u. 40/b szám alatt. 242

Panasznapot tart Csongrádon Szeder János országgyűlési képviselő

Szeder János országgyűlési képviselő Csongrádra érkezett. A délelőtti folyamán a város és a különféle hatóságok vezetőivel folytat tárgyalást közérdekű ügyekben, míg délután fél 6 órától kezdve az Ipartestületnél fogadja azokat, akik akár panasszal, akár kérelemmel kívánják hozzáférni.

Riadó után csak egy óráig tart a telefonütlalom

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter módosította azt a rendeletet, amely korlátozza a légiriadó alatt és azt követően a távbeszélő használatát. Az új rendelkezés a következőképp szól:

A légiriadó tartama alatt, valamint a riasztott helyiséget ért légitámadás esetében a légiriadó feloldását követő egy óra alatt a helyi forgalomban magántermészetű távbeszélgetést folytatni tilos.

A polgármester elrendelte a menekültek összeírását

A belügyminiszter rendelete folytán a polgármester felhívást adott ki a hadművelési területről Csongrádra érkező menekültekhez, hogy ideérkezésük után 3 napon belül feltétlenül jelentésként be itteni tartózkodásukat a városháza 11. számú hivatalában.

A bejelentést a családító eszközölje, tehát minden személy-

nek külön megjelennie nem kell. Nem kötelesek bejelentést tenni azok a köztisztviselők, akik a hivatalos rendeletben előírt bejelentésnek eleget tettek.

A bejelentési kötelezettség nem vonatkozik a Budapest és környékéről légivezély miatt Csongrádra költözött lakosságra, akik már korábban össze is irattak.

Igyekezzenek a gazdák beváltani a textilutalványokat

A közellátási hivatal sok csongrádi gazdának kiadta már a textilutalványokat és arról értesült a kereskedőktől, hogy az utalványok beváltása lassan folyik. A gazdák nem igyekeznek a részükre rendelkezésre álló ruházati anyag megvásárlásával.

A közellátási hivatal felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy úgy saját maguk, mint alkál-

mazzottaik részese igyekezzenek az utalványokra a bevásárlást eszközölni még most, amikor bőven van anyag, mert később esetleg a szállítási nehézségek miatt ki lesznek téve annak a kellemetlenségnek, hogy a kereskedőknél áruhiány áll be, ha csak átmeneti időre is és nem tudják az utalványokat beváltani.

—o—

Csak a 16—30 éves nők kapnak egyelőre személyi lapot

A kormány idevonatkozó rendelete értelmében személyi lappal látják el a népmozgalmi nyilvántartó hivatalok a 12—70 éves férfiakat és 16—50 éves nőket. A férfiak személyi lapjainak átadása, illetve a régiók kicserélése nagyrészt már meg is történt, most a női személyi lapok kiképzése van folyamatban.

Egyelőre a 16—30 éves nők

kapják meg személyi lapjukat, az idősebbek lapjainak kiképzésére később előreláthatólag decemberben kerül sor.

Utazás esetén azok a 30—50 éven felüli nők, akik személyi lapot egyelőre nem kapnak, a rendőrségnél személyazonosságát fényképes igazolványt, vagy a városházán hatósági bizonyítványt váltsanak.

—o—

A menekültek támogatására segítő szolgálatot szerveztek a leventék Vitéz Bély Alajos vezérezredes rendeletére országszerte étkeztető-állomásokat állítanak fel, szállást biztosítanak, irányító és rendfenntartó szolgálatot végeznek a leventék

A Levente Hírközpont jelentésként: Sorsdöntő időkben a leventeiifjúság kötelessége, hogy

jó példával járjon elől a köznyugalom megőrzésében. A leventeintézmény a nemzet-örökség magja, ezért a leventék

kötelessége a közbiztonságot szolgálni és a bajbajutottak, segítőjére szorulók támogatására szelni. Ilyen értelemben adott ki rendeletet vitéz Bély Alajos vezérezredes, az ifjúság honvédelmi nevelésének országos vezetője.

A rendelet a menekültek támogatására megszervezi a leventeiifjúság segítő szolgálatát.

— Segítsünk minden erőnkkel, ahol erre csak alkalom kínálkozik — ezt a jelszót tűzi a leventeiifjúság elé s egyben megadja a segítőszolgálat megszervezésének irányelveit.

Minden leventecsapat felkészül a következőkre:

1. szükségyszerű levente étkeztető állomásuk felállítását,
2. szükségyszerű nyugvó szállás biztosítását,
3. irányító szolgálat megszervezése és ellátását.

Bárhonnan érkezik egy egy helyiségbe levente, a csapatba, vagy az egyesületben otthont kell találnia, mert „a levente a zászlót és bajtársát sohasem hagyja cserben.”

Minden leventecsapat és egyesület lépjen érintkezésbe a menekültekről gondoskodó helyi hatóságokkal és kapcsolódjanak bele az ellátás (élelmezés, felruházás) munkájába. Az étkeztetőállomások szolgálatát riadószzerűen, a helyi viszonyoknak megfelelően kell megszervezni, hogy adott esetben rövid idő alatt egyszerű meleg ételket icsessen elkészíteni és kiosztani. Elelmszer nem mehet veszendőben! A közigazgatási hatóságok felvilágosítást adnak, hogy várhatók ellátásraszoruló csoportok. Előre meg kell állapítani az étkezés milyenségét, gondoskodni személyzetéről, aki elkészíti, legyenek főző és kiosztó edények s álljon készen tárolva a feldolgozandó élelmszer.

Értre a szolgálatra be kell vonni a helybeli leventeleány-csapatokat s az ő munkájukat is igénybe venni. Az élelmszer előteremtésére a helybeli hatóságokat és a község áldozatkészségét kell segítségül hívni.

A szállások biztosításában a leventék öntevékenyen legyenek a helyi hatóságok segítségére. Egyénenként és tömeges elszállásolási lehetőségekről is gondoskodni kell. Egyéni szállást felajánlókat kell toborozni s őket összeírni. A leventeotthonok, kijelölt iskolák s egyéb nagyobb befogadóképességű épületek álljanak rendelkezésre tömegszállás céljára s legyen keznél odaszállítható fekvőszalmák, a szállásokat nem kell feleslegesen előkészíteni, de a szükséges előgondoskodás történjen meg, hogy kapkodás nélkül cselekedhessünk, ha szükség van rá.

Az irányító szolgálatot derítse fel, hogy vannak-e ellátatlan csoportok. Ha ilyenek érkeznek, a menetirányban következő állomást is értesíteni kell. A szervezeten csoportokat a közöttük lévő leventék felhasználásával könnyen mozgatható zárt alakulatban kell tömöríteni úgy, hogy egy felelős vezető a létszámot és egyéb adatokat (be-



A németek két nagyszerű új páncélbarító fegyvere: „a páncélos ököl” és „a páncélos rém.” Minden arcvonalon kitűnő eredménnyel használják az ellenséges páncélos támadások elhárítására.

tegek) nyilvántartása és a levénte irányító szolgálat segítségével a kívánt helyre eljuttassa.

Az irányító szolgáltra és a leventéknek ezzel kapcsolatos rendfenntartási szolgálatára különösen a nagyobb tömegforgalmat lebonyolító helyeken van szükség.

A leventék segítőszolgálatát mindig a helyi hatóságok irányításával szervezik meg, de a leventék figyelme mindenre kiterjed, ahol segítségre van szükség és a leventeifjúság leleményesen, kezdeményező erővel lát a menekültek támogatására.

Vitéz Bély Alajos vezérrezdes rendeletét most küldik szét az ország minden részébe. A nehéz postaviszo-

nyokra való tekintettel a sajtó útján is felhívják a helyi levénte parancsnokok figyelmét arra, hogy az írásbeli rendelet bevétele nélkül, a rádióban és sajtóban ismertetett irányelvek alapján mindenki késedelem nélkül, azonnal álljon munkába.

Ugyanekkor dr. Kokas Eszter, a levéntelevényok országos vezetője a Lányok Újja új számában intéz felhívást a levéntelevényokhoz, hogy ország-szerte kapcsolódjanak be a segítő munkába, fogadják be a menekülteket, gondoskodjanak a gyermekekről, szervezzék meg a vasúti segítőszolgálatot és adakozzanak, hogy adhasunk a szűkölködőknek. (LOK)

küldjétek zöld tábori lapot. Szerető csókjaimat küldöm.

Halász Sz. Tibor őrzetű: Jól vagyunk valamennyien. Sokat gondolunk hazra. Szerető csókjainkat küldjük otthoni szeretteinknek. Irjanak minél sürűbben. A tábori lapon még üdvözlétet küldi P. Kiss Mihály-szky. is.

Petri János őrzetű: Feleségemnek és összes hozzátartozóimnak üzenem, hogy jól vagyok és egészséges. Szerető csókjaimat küldöm mindannyiuknak.

Tóth András őrzetű: Jól vagyok. Sokszor csókolom édeszüleimet, feleségemet és összes szeretteimet.

Herbert Jenő őrzetű: Drága feleségemnek, kislámak, szüleimnek, a rokonoknak és ismerősöknek üzenem, egészséges vagyok, nincs semmi bajom, értem ne aggódjatok. Üzeneteket boldogan olvastam, gondolatban mindig veletek vagyok. Sokat irjatok és üzenjétek. A boldog viszontlátásig sok csókot és üdvözlétet küldök.

Asztalos Gábor honvéd: Sok csókot küldök a messze muszka földről drága jó Anyukámnak, öcsémnek. Megígértem, hogy a győztes magyar hadsereggel fogok hazamenni. Ezt az ígéretem be is akarom tartani. Üdvözlöm a CS.L.E. játékosait, szurkolóit, kedves barátaimat a vevőközönséget, továbbá a csongrádi kislányokat.

Az L 897 tábori számról érkezett az alábbi üzenet: Egészségesek vagyunk valamennyien, szeretettel csókojjuk otthoni hozzátartozóinkat' szü-

leinket, feleségünket, családunkat: Sebők Ferenc Sebők István, Jaksa Antal, Fekete János, Lukács Károly, Tanczns János, őrzetűk, Horváth Miklós szakaszvezető. Huszár Ferenc, Urbán Dezső, Domokos József, Donka György, Tóth János, Jaksa István honvédek. Kovács János, Tóth János, Ötvös István, Kiss György László, Szógi János Góg István és Dányi Imre honvédek.

Üzen az otthon

Molnár Lajos tizedesnek: Az utaságban küldött üzeneted és elmaradt leveleidet megkaptuk. Iohaza jól vagyunk. Szerető csókjainkat küldik szüleid Iucuka.

Kerekes József honvédnek: Idehaza jól vagyunk, sokszor csókol feleségéd, nagyanyád és kis családod.

Kádár István: A 15-én irt leveled megkaptuk. Kapod-e a Csongrádi Hirlapot? Gyula 1 n itthon volt egy napra, jól van. Irjél üzenj sokat. Csókolnak szüleid és öcséd.

Tóth Imre honvédnek: Drága gyermekem, a 15-én küldött fronti emlékedet megkaptam nagyon kérlek irj és üzenj minél sürűbben. Csókolnak szüleid.

ÜZENNEK VITEZ HONVEDEINK

Üzen az otthon

Dragon Antal szakaszvezető: Jól vagyok. Szüleimet, testvéreimet, rokonaimat sokszor csókolom. Sok levelet és olvasóivalót várok.

László László tizedes: Drága szüleim, ne aggódjanak, jól vagyok. A Futárt és az újságot kapom, több levelet várok. Szerető csókjaimat küldöm mindenkinek, üdvözlöm a csongrádi lányokat és a Katolikus Legényegylet tagjait.

Kiss János tizedes: Szerető csókjaimat küldöm otthoni szeretteimnek. Jól vagyok, amit viszont kívánok. Külön üdvözlöm barátaimat s a bokrosparti szép lányokat. A tábori lapon még

üdvözlétet küldi s tudatja itthoni szeretteivel, hogy jól van: Lantos Péter honvéd is.

Pataki Mihály tizedes: Nagy örömmel olvasom a Csongrádi Hirlap minden számát, mert az mindig lelki felüdülést okoz. Kedves szüleimnek és rokonaimnak üzenem, hogy jól vagyok. Az újságot rendszeresen kapom. Szüleimnek csókjaimat, a Katolikus Legényegylet tagjainak üdvözlétemet küldöm.

Lajos István őrzetű: Feleségemmel és családommal tudatom, hogy jól vagyok. Az újságot rendszeresen kapom. Irjatok sokat, mert itt igen jól esik egy otthoni levél. Ha lehet,

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Kiadvány ára havonként 5— pengő.

Egyes szám ára hétköznap 20,

vasárnap 30 pengő.

Előfizetői: László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.